

她是年龄最大的澳网女单冠军
她让自己的结婚纪念日更有意义

李娜,我们跟姜山一样爱你

第一盘让人揪心,第二盘流畅霸气,这是李娜奉献给全世界的澳网女单决赛。北京时间25日晚,李娜7:6、6:0直落两盘击败了斯洛伐克姑娘齐布尔科娃,在2011、2013年两度屈居亚军后,终于在今年首次捧起了澳网女单冠军奖杯。



本报记者 许恺玲

1 李娜蜕变为澳网女王

今年李娜来到墨尔本之后表现出非常好的状态。除了第三轮面对捷克选手萨法诺娃遭遇惊魂一幕之外,她其余几场比赛的优势非常明显。俗话说事不过三,第三次澳网决赛,面对状态惊人的齐布尔科娃,李娜首盘比赛遭遇苦战,一度浪费了自己的发球胜盘局,最终在抢7局中惊险胜出。李娜赛后说,“赢了抢七后,就知道有戏。”果然第二盘,李娜完全控制了局面,最终连下6局如愿夺得自己第一个澳网女单冠军奖杯。

李娜还有一个多月的时间

就将迎来自己32岁的生日,所以李娜以31岁又334天的年龄成为澳网历史上年龄最大的女单冠军。同时李娜还是澳网女单历史上第四位在夺冠过程中化解了对手赛点的选手,之前三位分别是塞莱斯、卡普里亚蒂和小威。

最近五年的时间,李娜在澳网已经取得了27场胜利,这在WTA赛场上高居榜首。两次亚军,一次冠军,一次四强,李娜无疑是最近五年来在澳网整体成绩最好的选手。如今如愿夺冠,李娜也成为最近五年来当之无愧的墨尔本女王。

2 不做“一满贯奇迹”代言人

卡洛斯刚接触李娜时就问过她两个问题:“为什么我要来到这里?为什么你要我做你的教练?”现在这两个问题的答案已经很清楚了,就是李娜在深圳喊出的那句话:再拿一个大满贯!

从2011年6月4日到2014年1月25日,从巴黎到墨尔本。当年在罗兰加洛斯还不到30岁的李娜在法网改写了四大满贯单打冠军榜上无亚洲球员的历史。如今娜姐在墨尔本公园再次完成了历史性突破。在亚太地区的

大满贯赛事澳大利亚网球公开赛中,李娜击败了斯洛伐克姑娘齐布尔科娃,成为92年来(自1922年才设立女单比赛)首位夺得澳网女单冠军的亚洲球员。

在这个冠军之前,李娜还和伊万诺维奇、斯齐亚沃尼、斯托瑟、巴托丽这些人联系在一起,她们有一个共同的称号,称作为“一满贯”奇迹。但如今,李娜用自己的表现证明,她不是女子网坛中的昙花一现,她是足以载入网球名人殿堂的传奇。

3 李娜总在不断突破

当李娜的年龄迈进3字头时,她的战斗力却愈发旺盛,在与教练卡洛斯合作以来,李娜主动求变,这对于一位30岁以上球员来说是相当有难度的,因为技术几乎定型,打球也有着惯性思维。李娜曾经说过:“我知道我底线能力很强,那我干嘛要上到网前?”但卡洛斯的

回答让娜姐相信只有求变才能突破。

卡洛斯希望李娜能像当年的海宁一样在打法上更加积极主动进攻,突破自己的极限,而前提就是一定要主动求变。为了追求自己的第二个大满贯冠军,李娜做出改变,而改变为她带来的就是如今的澳网冠军。可谓名利双收!

3 姜山,娶了我你很幸运

本报记者 许恺玲

喜夺澳网冠军,李娜在赛后发表的那一番冠军感言,被称为“史上最幽默冠军感言”。

“好了,现在轮到我感谢我的团队了。首先我要感谢经纪人马克思,因为你让我变得富有!”在全场哄笑过后,中国金花继续说道,“然后就是体能师阿莱克斯。和你合作四年我再没有受伤,说明你做得真好。当然除了去年决赛摔倒外,但那不是你的错,而是我自己的问题。哈哈。”李娜把现场气氛炒热到最高。

“接下来我要感谢教练卡

洛斯。谢谢你一直信任我,支持我。我们的冬训虽然很辛苦,但显然是相当成功的。”微笑鼓掌的阿根廷人此时双手指向姜山。“是的,当然下一个就是我老公了,比我还出名的老公。”李娜深情地说道,“谢谢你放弃一切,只是为了陪伴我旅行参赛,成为我的练球搭档。另外还有就是收拾球包、拿球拍等等。是的,他可是要做很多事情的。”顿了一顿后,娜姐对着姜山说道,“但你也是个幸运的家伙,因为你找到了我。”

1月27日是李娜和姜山的结婚纪念日,这个冠军的到来,让这个好日子变得更有意义。



老婆名利双收,姜山喜出望外。 新华社发

帮娜姐算算经济账

本报记者 许恺玲

澳网夺冠后,冠军奖金有265万澳元(约1400万元人民币),这是李娜职业生涯的最高单笔奖金,比当年法网夺冠多了300万元人民币,职业生涯总奖金超过1500万美元(超过9000万元人民币),成为了中国体坛名副其实的吸金一姐。可谓名利双收!

除去澳网的完美表现以外,李娜此前还在深圳公开赛夺得冠军,新赛季已经实现了12连胜的不败纪录。这样的成绩不仅让她在元月份有了超过1500万元人民币的奖金收入,也让她成为了WTA唯一一位保持全胜的球员,李娜在领跑奖金榜的同时,也领跑今年WTA的冠军积分排名。

观点

李娜撑起你我的骄傲

许恺玲

在李娜夺冠的一刹那,她的泪夺眶而出,央视现场解说员也被感染得声音哽咽,虽然这不是李娜第一个大满贯冠军,但是带给外界的震撼和兴奋仍然不亚于2011年法网夺魁。

2011年的澳网是李娜第一次站在大满贯的决赛场,那个年初,李娜在澳洲连克强敌,每往前一步,带给球迷的都是巨大的惊喜,球迷的期望值也一步步被拉到最高点,虽然最终没能夺冠,但外界并没有过多的遗憾,因为中国球迷此前还从没有想过,中国的球员能距离大满贯冠军这么近,某种意义上,是托李娜的福,球迷才对大满贯有了遐想。

仅仅在那一年澳网决赛之后的4个月,李娜再一次站在了大满贯决赛舞台。2011年法网决赛,李娜带给整个中国网球界一场狂欢:中国人的首个大满贯冠军,亚洲球员的首个大满贯冠军。那个夏天,李娜燃起了无数青少年的网球梦想。

荣誉过后,口水也在横飞,捧李娜的也好,黑李娜的也好,李娜迷失在了各种舆论漩涡中。2013法网后,李娜经历了低潮,她甚至称那段时间有过要退役的想法。还好,李娜没有被压倒,她依旧专注于赛场,只不过去年稳定之余,几乎见不到争夺第二个大满贯的霸气和雄心。

2014年澳网,李娜赛季初的一贯强势再次点燃球迷的希望,但一些媒体对李娜的误读还没有结束。从国内某家媒体的“呛声国内记者”,再到外媒“是否更改国籍”,面对这些“陷阱”,李娜都表现出了最成熟的一面,她那一句“我很骄傲自己是中国人,我爱自己的祖国”不知道点燃了多少小青年的热情。

在李娜夺得澳网冠军的时候,也许整个中国都沸腾了,尽管这只是李娜的奖杯,但这一刻有多少人将此视为整个中国的奖杯。所以在李娜感谢祖国的同时,中国球迷更感谢李娜,是她让球迷有了这样的兴奋,更有了一种“我们也有大满贯冠军”的骄傲。

这个坚强独立的女人成就了中国网球的梦想。未来,她的喜怒哀乐,就是我们所有人的喜怒哀乐。

网友:唱歌的竟然拿到网球冠军

决赛当天,“李娜澳网冲冠”一直占据着新浪微博热门话题榜的前列位置,讨论量达十几万,人气不断飙升。最终的比赛结果可谓众望所归,网友@财神徐三爷发微博调侃道:咱中国人就是牛,唱《青藏高原》的歌手都能拿到网球的世界冠军。

有趣的是,决赛前澳洲七频道的解说展望女单决赛时称:这是一场微博关注人数(李娜2230万)比斯洛伐克人口(556万)还多的较量。有微博网友调侃,是李娜的微博粉丝数战胜了斯洛伐克人。

@马布里:李娜让人敬佩的是在曾经跌倒的地方站起来,并且变得更强,我们可以看到你站在了冠军的巅峰,为全中国人赢得了冠军,伟大的胜利。

@资深网球推广人许旸:感谢李娜,她把中国网球带到了从来没有想到过的高度。